

说不定,你也喝过他们造的“名酒”

# 亲友“组团”来南京造假酒 一年多卖了25万多瓶

Q

几块钱一斤的低档散酒,经过一番勾兑,再加上以假乱真的包装,摇身一变就成了“五粮液”“茅台”等高档白酒。近日,南京铁路警方联合湖北公安,破获一起跨省制售假酒案,9名犯罪嫌疑人被抓获。

通讯员 莫静 实习生 陈楠 现代快报记者 刘旌

## 6个大包裹全是假酒

2013年11月6日中午,南京火车站派出所的民警在中铁快运行李房检查时,一名男子引起了民警的注意。当时,他正在办理托运业务,而他身旁的货架上放着6个包装好的包裹。从他填的行李单来看,这些酒即将运往湖北等地。可当民警询问这些酒的来源时,他却支支吾吾,神色紧张。民警打开纸箱后发现,这些酒虽然乍看上去很精美,但在个别酒瓶包装盒的底部,却出现了轻微缝隙,似有玻璃胶重新粘合的痕迹。而后再经工商部门的鉴定,这是一批假酒。

在这名男子的手机里,民警发现一条写有“明日货发送请查收”,而收件人陈某在湖北开了家烟酒专卖店。南京铁路警方随即和当地联系,湖北警方在陈某的商店查获26箱白酒,全部为假冒伪劣产品,涉案金额达5万余元。

陈某说,这些假酒全是在网络

代理人那里买来的,价格比市场便宜,是高仿中的精品,一般人识别不了。

## 垃圾场后藏着大“酒厂”

很快,警方顺藤摸瓜,盯上了常在南京光华门一带活动的陶某。经一个多星期的蹲守,侦查员发现6个可疑的出租户。这些人夜间总在垃圾场附近出没,从里面搬出货物,送到货车上运走。

摸清了嫌疑人的活动规律等情况后,南京铁路警方决定联合湖北警方“收网”。1月3日,民警绕到垃圾场背后,映入眼帘的是一扇铁门。走进去后,竟是一个一千多平方米的破旧厂房,里面堆放着大量制作好的“五粮液”“茅台”等高档成品白酒,7名参与制作假酒的嫌疑人被抓。

## 一年多卖了25万多瓶

归案后,嫌疑人并不否认制售假酒的犯罪行为。据交代,他们都是湖北人,“老大”张某偶然得知,

有些饭店服务员会偷偷收集客人用剩下的酒瓶、酒盒等,随后再卖给造假者。

得知这一发财之道,张某在2012年专门注册了一家公司,并偷偷建立了这家酒作坊,帮他干活的,基本都是他的亲戚,而陶某等人是他的朋友,负责帮他销售。

一般来说,他们会先通过小酒厂买来几元一斤的“基酒”,然后按照不同比例兑进水和化工原料,再按照客户的订单,配上各类从饭店收购来的品牌酒包装后,就能上市流通了。每瓶高档酒,他们都以低于市场价一两百元的价格卖掉,礼品回收点、中小饭店、烟酒店、婚庆公司是他们的主要客源。

为了扩大销路,他们还在网上卖,目前他们已将假酒卖到全国20多个县市。据张某交代,从2012年初到去年年底,他们共售出假酒25万多瓶,涉案金额达1200多万元。目前,本案还在进一步侦查中。



漫画 俞晓翔

## 8天查出 32家问题工地 其中8家被要求停工

近日,江苏省签署了《大气污染防治目标责任书》,明确了今年江苏PM2.5年均浓度要下降20%的目标。在产生PM2.5的主要因素中,工地扬尘是很重要的一项。今年南京又是青奥年,对于工地扬尘的控制和整治更是重中之重。根据此前工地检查的结果来看,不少“问题”工地都出自建邺区。

昨天,建邺区召开了扬尘防治工作布置会,现代快报记者了解到,今年,扬尘防治工作将进一步加强,高空抛洒、垃圾焚烧和易产生扬尘的工序这几项被加入扬尘防控的要求范围。

从今年1月1日开始,全市和各区县扬尘办每天都在对全市工地进行查处和“回头看”,到昨天为止一共查了上百家工地,32家工地有不同程度的问题,其中8家被要求停工整治。“8家中5家都来自建邺区,”南京市环保局监察总队副队长葛学勇介绍。

昨天,建邺区扬尘办负责人丁志明表示,今年以来,要求区内所有在建工地在门口树立扬尘公示牌,向附近各街道街区的居民明确在建工地项目、施工方名称和控尘负责人,便于追究责任。“在目前已经有的控尘要求项目上,新增一些内容,包括高空抛洒建筑垃圾和垃圾焚烧的控制,以及容易产生扬尘的工序,例如大理石切割、水泥搅拌等过程进行密闭施工等。”

现代快报记者 吴怡

在《2012中国城市居民健康白皮书》里,“家庭病”成为当之无愧的关注焦点。调查分析了68万份样本数据,结果发现,“家庭病”正逐渐成为城市居民新型健康杀手,其危害已超过家族遗传病——因为有着相似的饮食习惯和生活方式,不少慢性病的发病呈现家庭聚集趋势,其中以“三高”、脂肪肝、肥胖、糖尿病、胃炎、大肠癌、肺癌的聚集尤为严峻。你的家庭也存在这样的健康风险吗?每年,南京中科集团都会针对其会员开展“健康家庭”评选活动,虽然每个家庭的情况千差万别,但他们却都有共通之处。从今天开始,我们将讲述不同“健康家庭”的故事,分享他们在健康之路上的困惑与经验,希望能有更多读者可以从中受到启发。

## 远离“家庭病”,共创“健康家庭”系列之一

# 倔老头的养生转变

## 倔老头生病不愿看医生

杨奇(化名)虽然已经七十多岁了,但看起来精神矍铄,说话声如洪钟。第一次见到他的人,不会相信就在几年前,他还是一名病情严重的脑梗病人,半身不遂,生活不能自理。一说到杨老的病,他的爱人刘芬(化名)就忍不住抱怨:“老头子太倔了,生了病也不愿意进医院。”原来,杨老年轻时是名飞行员,身体各方面素质都很过硬,所以一直以来,他对自己的身体都很自信。正因为这样,2008年脑梗发作时,杨老坚持不肯进医院,当时他并不认为自己情况危急,直到第二天病情加重,他才跟家人妥协,住院治疗。

因为病情比较严重,就诊也不及时,所以出院后,杨老出现了比较严重的后遗症,“鼻斜嘴歪,一半身体都动不了,吃饭也要人照顾。”刘芬说,再到后来,虽然情况有所好转,但生活质量还是很差,走路不利索,一双鞋穿不了几天就会磨坏。因为走路不稳,要扶东西,家里的窗帘都被扯坏了。“他以前身体多好,现在这样,心理上肯定接受不了,所以情绪也不好,我们急在心里却无能为力,只能一步一步帮他恢复,能恢复多少是多少。”

## 不抱希望的一次意外尝试

家里有病人,除了正规治疗外,有些家庭也会选择一些保健品来辅助恢复。刘芬也有这样的想法,但杨老是个固执的人,他并不接受这些。

“我之前并不了解中科,给他们打电话是很偶然的。但就是这次不抱希望的尝试改变了我们现在的生

活。”刘芬说,为了实地了解中科,一天她顶着烈日赶到河西去参加中科

举办的一场大型活动,但那次的经

历并不愉快,因为参会人员众多,折腾了半天她连回家的车都没赶上。“虽然不高兴,但也没有太在意,没想到几天后,中科的工作人员居然上门来道歉了,还带着礼品。”正是这个细节,让刘芬多了一份对中科的肯定。

“后来,我还去了他们的生产基地,他们赞助的希望小学,这是一家有责任心的企业,所以产品质量

也能让人放心。”经过几次实地考察,刘芬最终决定为老伴尝试中科甲尔和银灵通。因为对保健品有抵触,最开始杨老并不愿意尝试,“说实话,头3个月一点感觉都没有。但是后来,也不知道从什么时候开始,很多症状都在改善。慢慢地我们也摸索出了经验,像灵芝、银杏这类产品,要长期坚持服用才会有效果。”

## 风雨无阻的锻炼和乐观生活

脑梗的后遗症在缓解,这让杨老多了几分康复的信心。而另一方面,刘芬也特别注意老伴的饮食起居,虽然不主张忌口,但家里的饭菜变清淡了,杂粮也多了,按医生的建议,家里的饮食以低脂肪低热量低盐为主,并要有足够优质的蛋白质、维生素、纤维素及微量元素。

为了保持良好的心态,刘芬经常和老伴一起外出旅游,参加中科的活动,“活动很丰富,有健康讲座,有娱乐活动,最感动的是还给我们过生日,有时儿女都不记得我们生日是哪天,但中科每年到那个时间

都会给我们庆祝,送上小礼物,而且是特别适用的礼物,比如现在用的护膝。这些虽然都是小事,但都能让人感到实实在在的温暖。”

因为一直以来对自己的身体很自信,杨老并不注重养生保健。而这次生病的经历改变了他的很多观念,“疾病永远是预防大于治疗,任何一个不起眼的生活习惯都可能给今后的健康带来不可估量的影响。药物、保健品,都是从外部起作用,要想健康,还得从自己内部改变。很多道理并不复杂,就像养生,都是很多小细节积累起来的,但如果你没生病,你

不会意识到这些的重要性。而一旦你生病了,在这方面吃了亏,不用别人劝,你都知道应该做什么。”在这种想法的影响下,杨老为自己制订了严格的锻炼计划,每天都要散步2小时,而且风雨无阻,如果真下雨了,打伞也要坚持。为了保持平和心境,也为了自己的兴趣爱好,身体有所恢复后,杨老又开始练起了书法,对于这个爱好,老伴也很支持,“练书法能让人心里平静,营造一种良好的心态。好的心态不管对病人还是健康人来说,都很重要。很多脑梗的发作都跟情绪激动有关。”



## 相关链接

### 重视脑梗的前兆

脑梗虽然是突发的急骤病变,但往往也可发现一些预兆,关注这些症状或许在关键时刻能救人一命。

- 1.一侧面部或上、下肢突然感到麻木,软弱无力,嘴歪,流口水。

- 2.突然出现说话困难或听不懂别人的话。

- 3.突然感到眩晕,摇晃不定。

- 4.短暂的意识不清或嗜睡。

- 5.出现难以忍受的头痛,而且头痛由间断性的变成持续性的或伴有恶心呕吐。

## 小贴士

想与更多健康家庭沟通,或者讲述你的健康故事,可拨打025-83603234与我们联系,凡每日前50名拨打进电话者就可获赠中科新年大礼包一份。